

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು  
 PAPER CLIPPINGS

13

ಇಲಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ಪ್ರಧಾನಿ ಮತ್ತು

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ಲಡಲು ವಾಣಿ

ದಿನಾಂಕ : DATE 21/6/2020

# ಪ್ರಧಾನಿ ಮಾತಿನ ದುರುದ್ದೇಶಪೂರಿತ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ

ನವದೆಹಲಿ: ಲಡಖಾ ನಲ್ಲಿ ನಮ್ಮ ಗಡಿಯೊಳಗೆ ಯಾರೂ ಪ್ರವೇಶಿಸಿಯೂ ಇಲ್ಲ, ಸೇನಾ ಪೋಸ್ಟ್ ಅನ್ನು ಒತ್ತುವರಿ ಮಾಡಿಕೊಂಡೂ ಇಲ್ಲ, ಎಂಬ ಪ್ರಧಾನಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಅವರ ಹೇಳಿಕೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿ ಶನಿವಾರ ಪ್ರಧಾನಿ ಕಾರ್ಯಾಲಯ (ಪಿಎಂಒ) ಸ್ಪಷ್ಟನೆ ನೀಡಿದೆ. 'ಪ್ರಧಾನಿ ಮೋದಿ ಹೇಳಿಕೆಯನ್ನು ಕೆಲವರು ದುರುದ್ದೇಶಪೂರಿತವಾಗಿ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಚೀನಾದ ಅತಿಕ್ರಮಣ ಯತ್ನವನ್ನು ಭಾರತದ ತೋಧರು ವಿಫಲಗೊಳಿಸಿದ್ದಾರೆ ಎಂಬುದು ಮೋದಿ ಅವರ ಹೇಳಿಕೆಯ ಸಾರವಾಗಿತ್ತು' ಎಂದು ಪಿಎಂಒ ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಿದೆ.

'ಪೂರ್ವ ಲಡಾಖಾನ್ ಗಾಲ್ಝನ್ ಕಣಿವೆ ಸಂಘರ್ಷ ಪ್ರಕರಣಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿ ಪ್ರಧಾನಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಅವರು ಮುಕ್ತವಾರಿ ನಡೆದ ಸರ್ವಪಕ್ಷ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ನೀಡಿದ ಹೇಳಿಕೆಗೆ ಪ್ರತಿವಕ್ತೃಗಳು ತಗಾದೆಯತ್ತಿದ್ದವು. ಗಾಲ್ಝನ್ ನಲ್ಲಿ ಚೀನಾ ಸೇನೆಯು ಅತಿಕ್ರಮಣ ಮಾಡಿಲ್ಲ ಎಂದಾದ ಮೇಲೆ ನಮ್ಮ 20 ಯೋಧರು ಹುತಾತ್ಮರಾಗಿದ್ದು ಹೇಗೆ ಎಂದು ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದ್ದವು.

## ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಹೇಳಿಕೆ ಕುರಿತು ಪ್ರಧಾನಿ ಕಾರ್ಯಾಲಯದಿಂದ ಸ್ಪಷ್ಟನೆ

ಈ ಬೇಕೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿ ಶನಿವಾರ ಸ್ಪಷ್ಟನೆ ನೀಡಿದ ಪ್ರಧಾನಿ ಕಾರ್ಯಾಲಯ, ಜೂ.15ರಂದು ವಾಸ್ತವಿಕ ಗಡಿ ನಿಯಂತ್ರಣ ರೇಖೆಯಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ಗಡಿಯನ್ನು ಅತಿಕ್ರಮಣ ಮಾಡಲು ಚೀನಾ ಸೇನೆ ಯತ್ನಿಸುತ್ತಾದರೂ, ನಮ್ಮ ಯೋಧರು ಆ ಯತ್ನವನ್ನು ವಿಫಲಗೊಳಿಸಿದರು. ನಮ್ಮ ಸಶಸ್ತ್ರ ಪಡೆಗಳ ದಿಟ್ಟತನದ ಉತ್ತರದಿಂದಾಗಿ ಚೀನಾ ಪಡೆ ಹಿಂದೆ ಸರಿಯಬೇಕಾಯಿತು ಎಂದು ಮೋದಿ ಹೇಳಿದ್ದರು. ಆದರೆ, ಕೆಲವರು ಮೋದಿ ಹೇಳಿಕೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿ ಸುಖಾಸುಖವನ್ನು ವಿವಾದ ಸೃಷ್ಟಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದ ಮತ್ತೊಂದೆಡೆ, ಟಿಕ್ ಟಾಕ್, ಕ್ಯಾಮ್ ಸ್ಕ್ರೀನ್ ಸೇರಿದಂತೆ ಚೀನಾದ ಟ್ರೆಪ್ ಗಳನ್ನು ನಿಷೇಧಿಸುವಂತೆ ಆದೇಶ ನೀಡಿ ಎಂಬ ಸುದ್ದಿಯನ್ನು ಸರ್ಕಾರ ಅಲ್ಲಗಳೆದಿದೆ.

## ವಿದೇಶಿ ಹೂಡಿಕೆಗೆ ನಿರ್ಬಂಧ?

ಭಾರತ-ಚೀನಾ ಗಡಿ ಗಲಾಟೆ ನಡುವೆಯೇ ಚೀನಾಗೆ ಸದ್ಯ ಹೊಡೆಯಲು ಮುಂದಾಗಿದಂಥ ಕೇಂದ್ರ ವಿತ್ತ ಸಚಿವಾಲಯ, ಭಾರತದ ಪಿಂಚಣಿ ನಿಧಿಗಳಲ್ಲಿ ನೆರವುಗಳ ಹೂಡಿಕೆಗೆ ನಿರ್ಬಂಧ ವಿಧಿಸುವ ಕ್ರಮವನ್ನು ಮುಂದಿಟ್ಟಿದೆ. ಪಿಂಚಣಿ ನಿಧಿ ನಿಯಂತ್ರಣ ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ (ಪಿಎಫ್ ಆರ್ ಡಿಎ) ಜಾರಿ ಮಾಡಿ ಎಲ್ಲ ಪಿಂಚಣಿ ನಿಧಿಗಳಲ್ಲಿ ಕೇಂದ್ರಕ್ಕೆ ವಿದೇಶಿ ಹೂಡಿಕೆಗೆ ಅಡಚಣೆ ನೀಡಲು ಮುಂದೆ, ಚೀನಾ ಸೇರಿದಂತೆ ಭಾರತದೊಂದಿಗೆ ಗಡಿ ಪಕ್ಕದಿರುವ ಯಾವುದೇ ರಾಷ್ಟ್ರವು ಪಿಂಚಣಿ ನಿಧಿಯಲ್ಲಿ ಹೂಡಿಕೆ ಮಾಡಬೇಕೆಂದು ಕ್ರಿಯಾಯೋಜನೆ ಸರ್ಕಾರದ ಅನುಮತಿ ಪಡೆಯಬೇಕು ಎಂಬ ನಿಯಮ ಒತ್ತಿ ನಿಲ್ಲಿಸಲು ಸಚಿವಾಲಯ ಚಿಂತೆ ನಡೆಸಿದೆ. ಈ ನಿರ್ಬಂಧವು ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಹೂಡಿಕೆಗಳಿಗೆ ಅಡಚಣೆ ನೀಡುವಂತಿಲ್ಲ.